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د های درخشان شهید سلطانی   1مرکز پرورش استعدا
فیزیکالمپیاد آزمایشی 

 

( ثش سٍی صفحِ ای ػوَد ثش هیذاى حشکت هی کٌٌذ، T 5.0دٍسُ تٌبٍة حشکت الکتشٍى ٍ پشٍتًَی سا کِ دس یک هیذاى هغٌبطیسی )( 1
me = 1.11 × 15-11تؼییي کٌیذ. )

 kg  ٍmp = 1..1 × 15-71
 kg) 

11.1×15-11
(a  b )0.1×15-11  c )11.1×15-8  d )15-8 

اص فیلن  L = 10cmکِ دس فبصلِ ی  f1 = 0cmػذسی ضیء دٍتبیی یک دٍسثیي ػکبسی اص یک ػذسی ٍاگشا ثب فبصلِ ی کبًًَی  (7

سا کجب ثبیذ قشاس داد تب تصَیشی ٍاضح اص اجسبم دٍس  f7 = 8cmقشاس گشفتِ، سبختِ ضذُ است. ػذسی ّوگشا ثب فبصلِ ی کبًًَی 
 سٍی فیلن ثِ دست آیذ؟

(a 0cm لن، اص فی  (b 70cm اص ػذسی ٍاگشا  (c 10cm اص فیلن   (d a  ٍc  (e a  ٍb 
 

 هی ثبضذ. h≫d( قشاس داسد کِ h , d( ٍ الکتشٍى ) 5ٍ  5یک الکتشٍى ٍ یک پشٍتَى دس دستگبُ هختصبت دکبستی، پشٍتَى )  (1

 آى ّب ثشاثش هی ضَد؟ yّب ثِ ٍجَد هی آٍسین. دس چِ ػشضی، yهیذاى یکٌَاختی دس ساستبی هثجت 

(a  
7555  ػشضطبى یکی ًوی ضَد.چَى ایي دٍ رسُ هخبلف یکذیگش حشکت هی کٌٌذ، ّیچگبُ  b)   حذٍدا

(c        

11
                 (d 7555حذٍداh  

 

 Mاص دسٍى جسن ػبیقی ثِ جشم  CDهی ثبضذ. سین  E = . Vٍ ًیشٍی هحشکِ ثبطشی،  R = 1 Ωهقبٍهت  هقبثلدس هذاس ضکل  (1

= 5.1 kg  ثبس سطحی ٍQ = 15 mC  .هطبثق ضکل ػجَس کشدُ است l = 0cm   .جشم ٍ هقبٍهت سین ّب قبثل صشف ًظش است ٍ
ٍ هیذاى  B = 15 Tًَسبى کٌذ. هیذاى هغٌبطیسی  ABهذاس طَسی سبختِ ضذُ است کِ هی تَاًذ ثذٍى تغییش ضکل حَل 

سا ثِ طشف خبسج صفحِ اػوبل هی کٌین. اگش ّش دٍ کلیذ ثبص ثبضٌذ ، صفحِ هذاس دس حبلت تؼبدل چِ  E = 1555 N/Cالکتشیکی 
 صاٍیِ ای ثب ساستبی قبئن هی سبصًذ؟
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د های درخشان شهید سلطانی    1مرکز پرورش استعدا

 

هی ثبضذ ٍ  Mاص آى هی گزسد. پیستَى داسای جشم  Iاص داخل استَاًِ ای سد هی ضَد ٍ جشیبى  Rهطبثق ضکل یک هقبٍهت  (0
 ؟ دهبی گبص داخل پیستَى ثبثت ثوبًذ سیستن ػبیق گشهب است. پیستَى ثب چِ سشػت ثبثتی ثبلا سٍد تب

(g = 15 m/s
7  ٍM = 0 kg  ٍI = 0 A  ٍR = 7 Ω ) 

 7.0 m/s (a   (b 5.7 m/s  

(c 5.1 m/s  (d  m/s 1 

 
 

گیشی استفبع لحظِ ای  اص سٍی سطح استخشی ثذٍى سشػت اٍلیِ ثِ دسٍى آة فشٍ هی سٍد. فشدی ثشای اًذاصُ m تَپی ثِ جشم (.
ثبلاتش اص  hی ثیي خط ػوَد ثش سطح آة اص هکبى ًبظش) کِ ثِ اًذاصُ ی  صاٍیِ  αسا اًذاصُ گیشی هی کٌذ.   α، صاٍیِ ی  yتَح، 

هی ثبضذ.  dسطح آة قشاس داسد( ٍ ساستبیی است کِ تَح سا دس آى ساستب هی ثیٌذ. فبصلِ ی افقی ثیي فشد ٍ هکبى اصلی تَح 
 شیذ(ثگی nػوق لحظِ ای تَح کذام یک اص گضیٌِ ّبی صیش هی تَاًذ ثبضذ؟ ) ضشیت ضکست آة سا 

a) (d – h tan α ) cos α  

b) (d – h tan α ) 
 √1   

    

 
 7

    
 

c) d     
√ 7    7  

    
 ) 

d) ّیچ کذام 

است. اگش ثِ گَُ ضتبة افقی دادُ ضذُ  μقشاس داسد. ضشیت اصطکبک ثیي هکؼت ٍ سطح   θهکؼجی سٍی گَُ ای ثب صاٍیِ ضیت  (8

 کِ هکؼت ثتَاًذ ثذٍى لغضش سٍی گَُ ثبقی ثوبًذ؟دس صَستی ثبضذ، ثیطیٌِ ضتبة سا پیذا کٌیذ   tan θ   μثبضذ، ثب فشض ایي کِ 

 ( θ = 10) دس صَستی کِ 

(a a = 
   1   

 1   
                       (b a = 

   1   7

1  
   (c a = 

   1   

 1   
                          (d a = 

   1   7

 1   
 

 

 

سا ثِ چِ  7Fضَد. ًیشٍی  یههطبثق ضکل ثِ سوت ثبلا ثِ هیلِ ٍاسد  Fصلت ٍ یکٌَاخت داسین کِ یک ًیشٍی  ییک هیلِ (1

 ثِ هیلِ ٍاسد کٌین تب هیلِ ثذٍى چشخص، ثبلا سٍد؟ Fی اص ًیشٍی ا فبصلِ

 
 

 

M 

R 

d 

α   

h 

F 

L 

(a       
𝑙

1
 b )

1𝑙

1
  

c )
7𝑙

1
  

d )
𝑙

1
 

فیزیکالمپیاد آزمایشی 
www.irysc.com



 

 
 

د های درخشان شهید سلطانی    1مرکز پرورش استعدا

 = keتشکیجی اص ثبثت کَلي  αکٌین. پلاًک استفبدُ ثْتش است ثشای جَاة اص ثبثت الکتشٍهغٌبطیس  دس هسبئل (15
1

1  5
ثبس الکتشٍى   

e ،h = 
 

7 
ثبثت پلاًک است. ثِ طَس هثبل کوتشیي اًشطی کِ اتن ّیذسٍطى هی تَاًذ داضتِ ثبضذ ثشاثش است ثب  hکِ  

    
1

7
  

 7  7

1
سشػت ًَس است. کذام یک اص گضیٌِ ّبی صیش هی تَاًذ ساثطِ هٌبسجی  cجشم الکتشٍى ٍ  mکِ دس آى  

 ثبضذ؟ αثشای 

(a α = 
   

7

  
  (b α = 

 

   
7 

      (c α = 
   

7 

 
               (d                α = 

   
7 

 
 

 

اص صهیي ثب  5Vتَسط آة حبصل اص یک آثفطبى ثِ صَست هؼلق دس َّا قشاس داسد. آة ثب سشػت  wیک ظشف صثبلِ ٍاسٍى ثِ ٍصى  (11

   آٌّگ 
  

  
 فَساى هی کٌذ. حذاکثش استفبػی کِ ایي ظشف صثبلِ هی تَاًذ داضتِ ثبضذ، چقذس است؟ 

 

 

ٍ الگَّبی تذاخلی ثش سٍی پشدُ ایجبد ضذُ است. کذام  دس آصهبیص دٍ ضکبف یبًگ، پشتَی سجضی ثِ سوت ضکبف ّب تبثبًیذُ ضذُ (17

 یک اص تغییشات صیش ثبػث هی ضَد کِ ًقص ّبی ایجبد ضذُ ثِ ّن ًضدیک ضًَذ؟

a) کن کشدى فبصلِ ثیي دٍ ضکبف 

b)  ٍضکبفصیبد کشدى فبصلِ د 

c) دٍس کشدى هٌجغ اص ضکبف 

d) استفبدُ اص ًَس آثی ثِ جبی ًَس سجض 
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د های درخشان شهید سلطانی    1مرکز پرورش استعدا

گلَلِ ای ثب سفتبس هٌظن اص پلکبًی هی جْذ. هحل ثشخَسد ثب پلِ ّب ثب ّوگبى یکسبى است ٍ گلَلِ پس اص ثشخَسد ثب ّش پلِ استفبع  (11

 دادُ ضذُ است. Eهی گیشد. استفبع ّش پلِ ثب اًذاصُ ی کف )ػشض( پلِ ثشاثش است ٍ ضشیت اتلاف 

 - = Eثِ صَست  Eاستفبع جْص سا ثذست آٍسیذ. ) ضشیت اتلاف 
  

  
ثِ تشتیت سشػت ّبی  VF  ٍViتؼشیف ضذُ کِ دس آى  

 ػوَدی دس دسست دس لحظبت ثؼذ ٍ قجل اص ثشخَسد هی ثبضذ.(

a)    
  

1  7  

b)   
  

1  7 

c)   
 7 

1  7 

d)   
 7 

1  7 

 

هطبثق ضکل ثِ پبییي هی لغضد. ثب تَجِ ثِ ضکل  Rثذٍى اصطکبکی ثِ ضؼبع  یقطؼِ هکؼجی کَچک اص حبلت سکَى اص ثبلای کشُ (11

 )فشض کٌیذ کشُ حشکت ًوی کٌذ(اص کشُ جذا هی ضَد ٍ توبس خَد سا اص دست هی دّذ؟   (Xایي قطؼِ چقذس پبییي تش اص ساس کشُ )

a) x = R 

b) x =  
 

7
  

c) x =  
7 
1
  

d) x =  
 

1
  

حجبة َّایی داخل یخ قشاس داسد. ٌّگبهی کِ یخ آة هی ضَد، سطح آة فشض کٌیذ قطؼِ یخی دس لیَاى آثی قشاس داسد. فشض کٌیذ  (10
 چِ تغییشی هی کٌذ؟

(a .پبییي هی سٍد  (b .ثبلا هی سٍد    (c .تغییش ًوی کٌذ 

 

 هحَس ػذسی ّوگشا هی ثبضٌذ( ’OO)کذام هَسد هی تَاًذ ثبضذ؟  Kثبضذ، تصَیش ًقطِ  S تصَیش ًقطِ  S’ثب تَجِ ثِ ضکل اگش ًقطِ  (.1
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د های درخشان شهید سلطانی    1مرکز پرورش استعدا

 

یط اًجسبط ثب تقبسى کشٍی یک گبص ّوگي سا کِ داسای خَد جزثی است ٍ فطبس آى قبثل چطن پَضی است، دس ًظش ثگیشیذ. ضشا (11

لوبى اص سیبل دس است؛ یک ا 𝜌0اٍلیِ اًجسبط هطخص ًیستٌذ، اهب دس ػَض ایي ًکتِ ثِ ضوب دادُ ضذُ است کِ ٍقتی چگبلی 
 سا پیذا کٌیذ. RVاست.  5Vاص هجذأ داسای سشػت  5Rضؼبع 

a)     √ 5
7  

8
1
 .𝜌5 5

1 
1
 
 

1
 5
  

b)      5 

c)     7 5 

d)      √ 5
7    𝜌5 5

7 

 

  7ٍ صاٍیِ  R = 175mmاص سیوی ثِ ضکل صیش ػجَس هی کٌذ. ضؼبع قسوت دایشُ ای ضکل  i = 0Aجشیبى  (18
 

7
است. هیذاى   

 ثیبثیذ. Oهغٌبطیسی سا دس ًقطِ 

a) B = 78 μ T 

b) B = 15 μ T 

c) B = 05 μ T 

d) B = 10 μ T 

 vسٍی هیلِ ای کِ هَاصی سین ثب سشػت  A  ٍBاص سیوی هطبثق ضکل هی گزسد. ثب تَجِ ثِ ضکل ساثطِ پتبًسیل ًقطِ  iجشیبى  (11
 حشکت هی کٌذ، چیست؟

a)  VA > VB 

b) VA = VB 

c) VA < VB 

 

 دس کذام یک اص هَاسد صیش دٍسثیي ػکبسی ثب چطن اًسبى تفبٍت داسد؟ (75

a)  تطکیل هی دّذ ٍلی چطن خیش.دٍسثیي ػکبسی ّویطِ تصَیش هؼکَس 

b) .دٍسثیي ػکبسی ّویطِ تصَیش حقیقی تطکیل هی دّذ ٍلی چطن خیش 

c)  ثبثت استفبدُ هی کٌٌذ کِ دس چطن چٌیي ًیست.دس دٍسثیي ػکبسی ّویطِ اص ػذسی ثب فبصلِ کبًًَی 

d) .دس دٍسثیي ػکبسی ّویطِ ثضسگٌوبیی ثضسگتش اص یک است ٍلی ثشای چطن خیش 

2 ϕ  

i 

 i 
< 

A 

B 

V 
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د های درخشان شهید سلطانی    1مرکز پرورش استعدا

پشتبة هی ضَد. دس دسٍى ّذف یک حفشُ ٍجَد داسد کِ دس آى فٌشی ثب  Mثِ سوت ّذفی ثِ جشم  vثب سشػت  mرسُ ای ثِ جشم  (71

ٍجَد داسد. ّذف دس اثتذا دس حبلت سکَى است ٍ هی تَاًذ ثذٍى اصطکبک ثش سٍی سطح افقی ثلغضد.ثیطتشیي فطشدگی فٌش  kثبثت 
 چقذس است؟

a)     √
 7

       
  

b)     √
 

 
   

c)     √
 

 
   

d)     √
  

      
   

 

7√755  تَلیذ هی کٌذ. )  Ω = 755 RAD/secهذاس جشیبى هتٌبٍة ضکل صیش، ٍلتبطی سا ثب فشکبًس صاٍیِ ای  (77    755   )
 1ٌّگبهی کِ کلیذ ثِ ًقطِ  داسد.تقذم فبص  01 °ٍقتی کِ کلیذ هطبثق ضکل ثبص است جشیبى هذاس ًسجت ثِ ًیشٍی هحشکِ ثِ اًذاصُ 

ٍصل است، هقذاس  7تأخیش فبص داسد ٍ ٌّگبهی کِ کلیذ ثِ ًقطِ  .0 °ٍصل است، جشیبى هذاس ًسجت ثِ ًیشٍی هحشکِ ثِ اًذاصُ ی 
 سا ثیبثیذ. C( است. هقذاس ie = 1 A )جشیبى

a) 78 μF 

b) 15 μF 

c) 10 μF 

d) 75 μF 

 

 

 

 

 

 

 اگش صهبًی یخ ّبی قطت آة ضًَذ ٍ ٍاسد اقیبًَس ّب ضًَذ، طَل سٍص صهیي چِ تغییشی هی کٌذ؟ (71

(a .تغییشی ًوی کٌذ       (b .اصلا سثطی ًذاسد        (c .کن هی ضَد  (d .صیبد هی ضَد 

 

کِ یکی اص ػویق تشیي دسُ ّبی جْبى اص سطح دسیب ثِ حسبة هی آیذ، دسست  km 7.51کذام گضاسُ دسثبسُ ی دسُ ای ثِ ػوق  (71
 است:

a) .فطبس َّا کن ٍ ضتبة گشاًص صیبد هی ثبضذ 

b) .فطبس َّا صیبد ٍ ضتبة گشاًص کن هی ثبضذ 

c)هی ثبضذ. کن ًیض فطبس َّا کن ٍ ضتبة گشاًص 

d)فطبس َّا صیبد، ٍ ًیض ضتبة گشاًص صیبد هی ثبضذ 

m v M 

1 

2 ~ 

C C 

K 

L 
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 سا دس هذاس صیش ثیبثیذ ABدس ٍضؼیت ضکل سٍثشٍ قشاس گشفتِ اًذ. جشیبى القبیی دس هقبٍهت  A,Bدٍ هذاس جفت ضذُ ی  (70

 :دس صَستی کِ 

 

 

 

 

a)  اصa  ِثb –  اصb  ِثa 

b)  اصb  ِثa –  اصa  ِثb 

c)  ٍاص ّش دa  ِثb  

d)  ّش دٍ اصb  ِثa 

قجل اص ظْش یک سٍص تبثستبى َّای ضْش کشج، گشم ٍ خطک است. دقبیقی ثؼذ، ثبساى هی ثبسد. دس ایي صهبى ٌّگبهی کِ ثِ کٌبس  (.7

 یک دیَاس آجشی ثشٍین، صذای سَت هبًٌذی هی ضٌَین. دلیل ایي هَضَع چیست؟

a) ثِ دلیل تجخیش سشیغ آة 

b) ثِ دلیل ٍصش ثبد 

c) َد لَلِ ّبی هَییي دس آجشثِ دلیل ٍج 

d) ضبیذ ّن کسی پطت دیَاس سَت هیضًذ ٍ‼ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a b 

B A 

R 

S 

 ًضدیک کٌین. Aسا ثِ پیچِ  Bپیچِ الف( 

 سا کبّص دّین. Aة( هقبٍهت 
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د های درخشان شهید سلطانی    1مرکز پرورش استعدا

 پاسخ کوتاه

دستگبُ الکتشٍفَس تطکیل ضذُ است اص صفحِ ای هذٍس ٍ تخت اص جٌس هَم ٍ ًیض صفحِ ی هطبثِ ای اص فلض کِ دستِ ای اص   (1
دادُ هی ضَد؛ سپس صفحِ ی فلضی سٍی  Qجٌس ػبیق داسد. ثِ صفحِ ی هَم داس، اص طشیق هبلص آى ثب پبسچِ پطوی ثبس 

( ثِ دست آیذ. صفحِ ی فلضی سشاًجبم اص  Q- صفحِ ی هَم داس قشاس دادُ هی ضَد ٍ هَقتبً ثِ صهیي هتصل هی گشدد تب ثبس )
ٍ  15cm  ،Q = 5.1 μc( خَد سا حفظ هی کٌذ. فشض کٌیذ ضؼبع صفحبت Q-صفحِ ی هَم داس جذا هی ضَد ٍ دس ػیي حبل ثبس )

0-15ِ ی اٍلیِ دٍ صفحِ فبصل
m  5.57ثبضذ. اًشطی رخیشُ ضذُ سا هَقؼی کِ فبصلِ ی ثیي صفحبت m  طٍل  هیلیاست، چٌذ

 است؟

 

     Rّستٌذ ثِ طَس هَاصی ثِ یکذیگش ٍ ثِ هقبٍهت  R1  ٍR7ٍ هقبٍهت داخلی  V1  ٍV7دٍ ثبطشی سا کِ ثِ تشتیت داسای ٍلتبط  (7
  ؟ ثبیذ چِ هقذاس ثبضذ تب تَاى تلف ضذُ دس آى حذاکثش ثبضذ Rتغییش کٌذ ٍلی سبیش کویت ّب ثبثت ثوبًذ،  Rهی ثٌذین. اگش هقبٍهت 

 ( R1 = . Ω  ٍR7 = 1 Ω))ثش حست دسی اّن( 
  

دس اًذاصُ گیشی ضتبة جبرثِ ی صهیي فبکتَسّبی صیبدی اص قجیل فبصلِ تب صهیي ٍ چگًَگی حشکت ٍضؼی صهیي هؤثشًذ. دس ایي  (1
هسئلِ ثب دس ًظش گشفتي ایي فبکتَسّب ضتبة جبرثِ سا هحبسجِ هی کٌین. ثب فشض کشٍی ثَدى صهیي، ضتبة جبرثِ سٍی سطح صهیي 

 ) ثش حست هتش ثش هجزٍس ثبًیِ (ت آٍسیذ.ثِ دس  θ = .5°سا دس ػشض جغشافیبیی 

 (Re = .155 km   ) 
 
 
 
 
 

 چٌذ صذ هتش است؟چٌبًچِ ثتَاى ثب پشش ثِ سوت ثبلا اص هیذاى گشاًطی یک سیبسک گشیخت، ضؼبع سیبسُ  (1

 (فشض کٌیذ چگبلی سیبسُ ثب صهیي ثشاثش است.)
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د های درخشان شهید سلطانی    1مرکز پرورش استعدا

) ًسجت ثِ ثبلاتشیي ًقطِ حلقِ( کِ ثِ اصای آى یک تَح کشٍی ثِ ضؼبع  دسی هتش ثبضذچٌذ  hثب تَجِ ثِ ضکل ، کوتشیي استفبع  (0

r ( .ّوَاسُ ثش سٍی حلقِ دس توبس ثب سیل ثبقی ثوبًذ )کِ ثذٍى لغضش هی غلتذ 

 = I) گطتبٍس لختی کشُ حَل هشکض جشهص 
7

0
   7   ،r=1m ،R=7m )  

  
 

 
 
 
 
 
 
 

r   

 h   

 D = 2R   

فیزیکالمپیاد آزمایشی 
www.irysc.com


